



Гильдия психотерапии и тренинга

Юбилейная школа «Современная семья: новое и традиционное»

8 декабря 2024 года

Конференция проводится при поддержке Российской психотерапевтической ассоциации, Альянса Помогающих практик ПроБоно, Учебного центра имени Н.П. Бехтеревой.

Уважаемые коллеги и друзья!

В 2024 году Гильдии психотерапии и тренинга исполняется 35 лет!

Приглашаем вас на Юбилейную конференцию.

Расписание:

10.00 – 10.30 Открытие Конференции. Ведущая **Никитина Ольга Анатольевна**

10.30 – 11.00 **Кораблина Елена Павловна** «Творчество психолога –консультанта»

В докладе рассматривается, творчество, как преобразующая деятельность человека. С точки зрения экзистенциально-символического подхода образ отражает смысл осуществляемой профессиональной, помогающей деятельности. Подчёркивается важность процесса исполнения профессиональной роли в контексте искусства психолога-консультанта.

Кораблина Елена Павловна - доктор психологических наук, профессор, профессор кафедры Психологии профессиональной деятельности Института Психологии РГПУ им. А. И. Герцена

11.00 – 11.30 **Петрова Елена Юрьевна** «Эпоха пост гуманизма и перспективы психотерапии»

Современная культура превращает человека в объект. Удивительный объект, который может чувствовать «здесь и сейчас» и потреблять социальные блага и функционировать в обществе. Его главная функциональная опция — это быть «впечатленным потребителем». Гуманистическая психология в 1950-ые годы предложила важный тезис «жить здесь и сейчас». К 1990-м этот тезис превратился в «слоган», с помощью которого человек отказывается от своей человеческой ответственности перед самим собой и перед миром. Современная психотерапия видит вызов в том, чтобы вернуть человеку человеческое. В условиях, когда вопрос «что ты сейчас чувствуешь?» обращает собеседника всего-навсего к его функции «чувствующего потребителя».

Петрова Елена Юрьевна - медицинский психолог, гештальт-терапевт, тренер и супервизор в области гештальт-терапии. Директор по развитию и руководитель тренинговых программ Интегративного института Гештальт тренинга, преподаватель Института

практической психологии «Иматон». Член Ассоциации Детских Психологов, член Европейской Ассоциации Гештальт Терапии, руководитель супервизионного комитета Гильдии Психотерапии и тренинга, руководитель модальности гештальт-подхода в Профессиональной психотерапевтической лиге.

11.30 – 12.00 **Кулева Елена Борисовна** «Модель консультирования семейной пары в контексте Позитивной психотерапии»

В докладе будет изложен и по возможности продемонстрирован план отдельной консультации семейной пары с опорой на пятиступенчатую модель оказания помощи Позитивной психотерапии. В качестве пары могут выступить не только муж и жена, но и другие члены семьи. Данная модель консультирования касается не только одноразовой встречи, но также используется как экологичный инструмент для пролонгированной работы. Под экологичностью мы понимаем законченность каждой встречи с возможностью сделать практические выводы по улучшению межличностной коммуникации.

Кулева Елена Борисовна - психолог, сертифицированный специалист, тренер по Позитивной психодинамической психотерапии и транскультуральной психиатрии, преподаватель института «Иматон», член Координационного Совета Гильдии психотерапии и тренинга, руководитель Этического Комитета Гильдии, эксперт и супервизор Гильдии.

Автор книг «Пять стихий здоровья в океане жизни. У-СИН – законы здоровья и долголетия», «Научитесь говорить детям «нет» и «нельзя», «Прощай, страдание. Здравствуй, жизнь». Лауреат конкурса «Золотая Психея» в номинации «Психологический инструмент года» в 2018 за текст «Психологический тренинг в медицине».

12.00 – 12.30 **Лебедева Екатерина Ивановна** «Актуальность групп в эпоху смартфона и Психодрама»

Информационная революцией приводит к фундаментальным изменениям в формировании отношений между людьми в целом и к изменению в формах психотерапии. Опосредованные формы общения психолога и клиента начинают преобладать. Обедняется и искажается личное взаимодействие, что приводит к росту сложностей в личной и социальной жизни клиента.

При этом групповая терапия в психологической практике как будто уходит на второй план. Хотя именно групповая работа с клиентами может помочь им сохранить баланс личного и онлайн общения в жизни человека.

Психодрама позволяет исследовать внутреннюю реальность человека методом игры-драматизации, воссоздавая реальные или воображаемые истории и ситуации жизни человека с помощью группы. Это создает условия особой близости доверия и взаимопонимания между участниками группы.

Лебедева Екатерина - член координационного совета Гильдии психотерапии и тренинга, старший преподаватель СПбГУ, кафедра психологии кризисных и экстремальных ситуаций, куратор методических проектов Института Профессионального Развития «12 коллегий».

12.30 – 13.00 Кофе-брейк

13.00 – 13.30 **Гамаюнов Борис Павлович** «Политика, социология и психология. Что и как влияет на современную семью»

То, что в современной семье происходят разнообразные процессы и далеко не всегда конструктивные – стало уже общим местом. И на эти процессы оказывают влияние множество социальных институтов – от политиков, принимающих подчас весьма своеобразные законы, до социологов и психологов, пытающихся проблемы этой самой семьи решать.

В моем сообщении я исследую многообразие типов и подтипов современной семьи и ситуации, с которыми приходится сталкиваться нашим коллегам – психологам при консультировании, и какие сложности — это может вызывать.

Гамаюнов Борис Павлович - психолог, психотерапевт, руководитель секции «Школьная психология Гильдии Психотерапии и тренинга».

13.30 – 14.00 **Лейкина Яна Владимировна** «Стратегия выбора в современной семье: возможности и ловушки»

«Стратегия выбора в современной семье: возможности и ловушки».

✓Человечек психологический (Ф. Рифф) на рынке брачных услуг и в семейных отношениях

✓Серийная моногамность как новый тренд «счастливой семьи»

✓Работа над отношениями: о чем нужно и не нужно «говорить словами через рот»

✓Проблемы личностного роста в семейном поле

✓Эротический и другие виды капитала для сохранения семьи

Лейкина Яна Владимировна - Executive-коуч, психолог, канд. фил. наук, эксперт в области корпоративного управления, основатель и руководитель Центра психологического коучинга и супервизии, член Координационного совета Гильдии психотерапии и тренинга.

14.00 – 14.30 **Трофимов Валерий Николаевич** «Бессознательная и сознательная мотивация на образование пары и вступления в брак»

В докладе будут рассмотрены различные мотивы на образование пары, в том числе семейной. Их зависимость от сознательных и бессознательных мотивов, возраста, принадлежности к тому или иному поколению. На клинических примерах будет представлена работа механизма образования и забирания проекций, включения семейных сценариев и отказа от них. Так же будут проанализированы факторы, способствующие как устойчивости пар, так и их распаду.

Трофимов Валерий Николаевич - генеральный директор Института аналитической психологии (ИАП), врач психиатр-психотерапевт, юнгианский аналитик, супервизор, член Ассоциации аналитических психологов России (ААПР) и Международной ассоциации аналитических психологов (IAAP).

14.30 – 15.00 **Узянова Ирина Михайловна**

«Некоторые особенности работы с семьями, пострадавшими от социальных катастроф»

В докладе будет уделено внимание признакам кризисного состояния вследствие пережитых социальных катастроф; видам психологической кризисной помощи; направлениям работы с детьми и взрослыми, переживающими утрату.

Узянова Ирина Михайловна - психолог-консультант, специалист в области кризисной помощи, преподаватель института «ИМАТОН», соучредитель психологического центра «Унисон» (г.Белгород), психолог медицинского центра «МДТ» (г.Белгород), руководитель Белгородского представительства Гильдии психотерапии и тренинга

15.00 – 15.30 Кофе-брейк

15.30 – 17.30 Круглый стол **«Значение профессиональных психологических сообществ»**

В работе Круглого стола примут участие:

Андрюшин Владислав Викторович, Бриль Михаил Сергеевич, Вовк Алексей Игоревич, Вовк Екатерина Павловна, Врублевская Галина Владимировна, Ежов Дмитрий Иванович, Желателев Денис Валерьевич, Михайлова Татьяна Ивановна, Пажильцев Илья Владимирович, Румянцева Инга Викторовна, Четверикова Ольга Николаевна.

Ведущая Никитина Ольга Анатольевна.

Андрюшин Владислав Викторович - генеральный директор Альянса помогающих практик "ПроБоно"; главный редактор сайта "hpsy.ru | экзистенциально-гуманистическая психология"; член правления Восточно-Европейской Ассоциации экзистенциальной терапии (ЕЕАЕТ); член Координационного совета Российской Психотерапевтической Ассоциации (РПА); сертифицированный супервизор РПА.

Бриль Михаил Сергеевич - кандидат психологических наук; исполняющий обязанности заведующего кафедры психологии кризисных и экстремальных ситуаций СПбГУ; исполнительный директор Санкт-Петербургского психологического общества.

Вовк Алексей Игоревич – консультант.

Вовк Екатерина Павловна – консультант.

Врублевская Галина Владимировна – писатель; член Союза писателей Санкт-Петербурга; автор двенадцати романов и 10 книг нон-фикшн, включая четыре просветительских книжки по психологии; финалист литературных конкурсов: Германский Международный литературный конкурс «Лучшая книга года» (2014 и 2015 год); конкурс профессиональных литераторов «Новые амазонки» (2021 и 2023); Всероссийская литературная премия ГиперТекст – лонг-лист, 2022 год; член Гильдии психотерапии и тренинга (Ассоциация тренинга и психотерапии) с 1997 года.

Ежов Дмитрий Иванович - генеральный директор Центра семейной психологии "12К"; бизнес-тренер; семейный терапевт; член WAPP.

Желателев Денис Валерьевич - кандидат психологических наук; доцент кафедры Психологии развития и образования ЛГУ им. А.С.Пушкина; старший тренер Санкт-Петербургского Института Гештальта; гештальт-терапевт, супервизор.

Михайлова Татьяна Ивановна - директор Института психотерапии и консультирования «Гармония».

Никитина Ольга Анатольевна – президент Гильдии психотерапии и тренинга; член Координационного совета Санкт-Петербургского психологического общества; тренинговый аналитик и супервизор ЕКПП; сертифицированный психотерапевт психоаналитической ориентации Единого европейского реестра (Европейской ассоциации психотерапии).

Пажильцев Илья Владимирович - врач-психотерапевт; групповой аналитик; кандидат психологических наук; председатель ТК ОГРА; действительный член Group Analytic Society International (GASI).

Румянцева Инга Викторовна – психолог; вице-президент Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги; председатель комитета по супервизии ОППЛ; сертифицированный супервизор ОППЛ; действительный член ОППЛ; член наблюдательного совета Национальной саморегулируемой организации «Союз психотерапевтов и психологов»; обладатель Европейского сертификата психотерапевта; организатор международных научных конгрессов ОППЛ.

Четверикова Ольга Николаевна - юнгианский аналитик; супервизор; психоаналитик; член ЕКПП, IAAP (Международной Ассоциации Аналитической психологии); президент Ассоциации Аналитических Психологов России (ААПР/IAAP).

17.30 – 18.00 Закрытие Конференции

Регистрация:

https://psy.education/gildya_psikhoterapii-i-treninga/

Место проведения: zoom (ссылку на конференцию будет выслана накануне конференции, необходима регистрация)

Время проведения: 10.00 – 18.00

Участникам Юбилейной школы будет выдан сертификат (необходимость сертификата указывать при регистрации)

Информационные ресурсы:

<http://gptsp.ru/>

<https://vk.com/gptsp>

<https://t.me/gptspb2022>